
公式１

問題１．次の 　　　 を埋めなさい。

(1) 初項 a,公差 dの等差数列 {an}の一般項は、an = 　　　

(2) 数列 a, b, cが等差数列であるとき、2b = 　　　 が成り立つ。(等差中項)

(3) 等差数列の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　 1⃝ 初項 a, 第 n項 lのとき、Sn = 　　　

　 2⃝ 初項 a, 公差 dのとき、Sn = 　　　

(4) 次の和の公式をかけ。

　 1⃝ 1 + 2 + 3 + · · ·+ n = 　　　 (自然数の和)

　 2⃝ 1 + 3 + 5 + · · ·+ (2n− 1) = 　　　 (奇数の和)

(5) 初項 a,公比 r の等比数列 {an}の一般項は、an = 　　　

(6) 数列 a, b, cが等比数列であるとき、b2 = 　　　 が成り立つ。(等比中項)

(7) 初項 a,公比 r の等比数列の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　 1⃝ r > 1のとき、Sn = 　　　 , 　 r < 1のとき、Sn = 　　　

　 2⃝ r = 1のとき、Sn = 　　　



公式２

問題１．次の 　　　 を埋めなさい。

(1)
∑
の公式をかけ。
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(2) 数列 {an}の階差数列を {bn}とする。

　 n≧ 2のとき　 an = 　　　 (階差数列と一般項)

(3) 数列 {an}の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　初項 a1 は　　　 a1 = 　　　

　 n≧ 2のとき　 an = 　　　 (数列の和と一般項)



解答１

問題１．次の 　　　 を埋めなさい。

(1) 初項 a,公差 dの等差数列 {an}の一般項は、an = a+ (n− 1)d

(2) 数列 a, b, cが等差数列であるとき、2b = a+ c が成り立つ。(等差中項)

(3) 等差数列の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　 1⃝ 初項 a, 第 n項 lのとき、Sn =
1

2
n(a+ l)

　 2⃝ 初項 a, 公差 dのとき、Sn =
1

2
n
{
2a+ (n− 1)d

}

(4) 次の和の公式をかけ。

　 1⃝ 1 + 2 + 3 + · · ·+ n =
1

2
n(n+ 1) (自然数の和)

　 2⃝ 1 + 3 + 5 + · · ·+ (2n− 1) = n2 (奇数の和)

(5) 初項 a,公比 r の等比数列 {an}の一般項は、an = a・rn−1

(6) 数列 a, b, cが等比数列であるとき、b2 = ac が成り立つ。(等比中項)

(7) 初項 a,公比 r の等比数列の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　 1⃝ r > 1のとき、Sn =
a(rn − 1)

r − 1
, 　 r < 1のとき、Sn =

a(1− rn)

1− r

　 2⃝ r = 1のとき、Sn = an



解答２

問題１．次の 　　　 を埋めなさい。

(1)
∑
の公式をかけ。
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(2) 数列 {an}の階差数列を {bn}とする。

　 n≧ 2のとき　 an = a1 +

n−1∑
k=1

bk (階差数列と一般項)

(3) 数列 {an}の初項から第 n項までの和を Sn とする。

　初項 a1 は　　　 a1 = S1

　 n≧ 2のとき　 an = Sn − Sn−1 (数列の和と一般項)


